



По ком звонит колокол

От нашей семьи хотим поблагодарить сестрорецких депутатов за возможность ежегодно бывать на Левашовской пустоши, а председателя общества репрессированных Рамазана Батчаева и активистов этого общества Веру Леонидовну Ларину и Валентину Ивановну Баскакову — за ежегодную организацию посещения мемориального кладбища. Всё труднее пожилым «детьм врагов народа» совершать такое паломничество, ведь им самим уже часто за 80 лет.

Также благодарим сотрудников социально-досугового отделения граждан пожилого возраста, находящегося в «Муравейнике» (Приморское шоссе, 350), за отличную подготовку к приему гостей, за уютную атмосферу досугового центра и заботу об инвалидах и пожилых людях.

Спасибо всем, кто помнит и хранит память о загубленных жизнях ни в чем не винных людей!

**Сайма Ивановна БЕЛОУСОВА,
инвалид 2-й гр.,
жертва политических репрессий**



Колокол на Левашовской пустоши звонит по жертвам сталинских репрессий, по расстрелянным и замученным в сталинских лагерях, по разбитым семьям и обездоленным детям репрессированных, по искалеченным душам людей, живших в Советском Союзе.

Удивительно символичным оказался памятник жертвам сталинских репрессий перед входом на территорию массового захоронения расстрелянных в 30-е годы прошлого века. Здесь в братских могилах на нескольких гектарах земли находятся останки людей, чьи родственники еще живы и еще помнят, какие испытания пришлось пережить детям «врагов народа». У каждой семьи была своя боль, тяжелые страдания, душевые переживания, но у всех было общее: страх! Страх за близких, страх за своих детей, страх за жизнь.

30 октября — день памяти жертв сталинских репрессий. Люди всех национальностей попадали в жернова сталинской государственной машины. Каждый год в этот день



все, кто помнит и чтит невинные жертвы, идут поклониться к их могилам. За несколько лет состав посетителей мемориала сильно изменился: стало меньше пожилых людей, но появились молодые люди, для которых поклониться невинно осужденным оказывается важным. Необходимо сделать все возможное, чтобы террор никогда больше не повторился!

**Екатерина Алексеевна ЗАИКА,
дочь и внучка
жертв политических репрессий**